
JAVNA RAZPRAVA O OSNUTKU ZAKONA
O OSNOVAH SVOBOONE MENJAVE DELA

Trdnejši temelji
Pred letom dni so republiški zbori obravnavali predlog za izdajo zakona z

osnotkom skupnih osnov svobodne menjave dela. 6. decembra pa so obravna-
vali osnutek tega zakona in primerjava. ki se nam seveda vsiljuje kar sama po
sebi, dokazuje. da smo dobili nov, kvalitetnejši dokument, zasnovan mnogo
širše in ne le za področja dmžbenih dejavnosti.

Osnutek zakona nedvomno pred-
stavlja dobro podlago za poglobljeno
pojmovanje in nadaljrijo obdelavo
družbenoekonomskih odnosov med
uporabniki in izvajalci. To je po-
membno, kajti vemo. da posamezne
zadeve v zvezi z opredelitvijo svo-
bodne menjave dela še vedno niso
dorečene, vemo, da se ta menjava
prepočasi razvija, a da je tesno pove-
zana s temeljnimi družbenoekonom-
skimi odnosi delavcev v združenem
delu.

Zakon bo treba seveda še dograje-
vati, vse konkretne odnose med ude-
leženci svobodne menjave pa bo
treba urejati s samoupravnimi spora-
zumi, specifičnosti pri uresničevanju
menjave pa s posebnimi zakoni. Te je
treba pripraviti čimprej saj zakon.do-
loča le načela oziroma osnove odno-
sov. Nekaj pripomb delegatov z zad-
nje seje skupščinskih zborov nas je
sicer opomnilo na lanskoletne pri-
pombe na ta dokument: zakonsko
besedilo da je še vedno piomanjklji-
vo, zapleteno, premalo pregledno.

načelno, težko razumljivo in nedore-
čeno. Vse to pa vendarle ne zameg-
Ijujesmislain vrednote dokumenta,
da bomo z uresničevanjem zakona
končno presegli proračunski sistem
ter odločneje spreminjali odnose.

Zakon opredeljuje predmet svo-
bodne menjave dela, razčlenjuje
osnovne značilnosti odnosov med
uporabniki in izvajalci, podrobneje
opredeljuje načine uresničevanja
svobodne menjavedelanaraznih po-
dročjih združenega dela, predelju-
je samoupravno organiziranje ude-
ležencev, pri čemer izhaja iz osnov-
nega načela, da delavci v temeljnilr
organizacijah in delovnih skupnostih
uporabnikov in izvajalcev odločajo o
sredstvih, s katerimi si zagotavljajo
zadovoljevanje osebnih in skupnih
potreb in interesov. Zaradi vsega
tega je na dlani velik pomen javne
razprave o tem dokumentu. Raz-
prava je v teku, v njej pa bodo morali
odločilno vlogo odigrati sindikati in
socialistična zveza.
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